
 
 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do 6º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos oito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 

a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; 

Francisco Azevedo Pereira; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira Seixas; Marcio Kellen 

Soares Canto; Marta Monteiro Godinho; Rafael Luiz Miléo Viana; 

Sebastião Gomes, Manoel Lucivaldo Siqueira e Mauro Luiz de Oliveira 

Wanzeller. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa. Não havendo ata a 

ser lida, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 

seguinte: Parecer nº 064/23, da Comissão de Constituição e Justiça, 

anexo o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/23, favorável a aprovação 

do Veto Parcial do Prefeito Municipal sobre o Projeto de Lei nº 039/23, 

que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária 

para o exercício de 2024; Projeto de Lei nº 060/23, que Autoriza a 

doação de uma área do Patrimônio Municipal ao governo do Estado do 

Pará, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 061/23, que Altera  a 

Lei nº 9. 476/2023, que Estima a Receita e Fixa as despesas do 

Municipio de Oriximiná, para o exercício de 2023, e dá outras 

providencias; Ofício nº 151/23, expedido a diversos; Ofícios nrs. 085 e 

086/23, recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 

Com a palavra o vereador Marcio Canto, após saudar os presentes 

manifestou sua indignação sobre um fato ocorrido por ocasião do Show 

do Padre Fabio de Melo, envolvendo sua pessoa e de sua família, onde 



 

um cidadão responsável por um blog, expos fotos do vereador que vos 

fala e de sua filha em redes sociais, o que ganhou repercussão com 

comentários desagraveis de baixo calão o que é inaceitável, inclusive o 

tal cidadão empurrou o vereador, com intuito de provocação. Disse que 

esse cidadão não tem credibilidade nenhuma e ainda fica denegrindo a 

imagem das pessoas em redes sociais. Acrescentou o vereador Marcio 

dizendo ser revoltante os vereadores de oposição serem impedidos de 

participar de eventos públicos, uma vez que é pago com recursos do 

município. Com a palavra o vereador Junhão, incialmente parabenizou 

todos os envolvidos na realização do Cirio de Santo Antonio que foi um 

verdadeiro brilhantismo. Continuando o Edil disse que teve o desprazer 

de ver fotos do vereador Marcio Canto e da filha dele, como também da 

vereadora Josy de forma desrespeitosa, com comentários 

desagradáveis, o que nos causa indignação, até porque somos 

impedidos de participar de eventos públicos que são pagos com 

recursos do nosso município. Continuando o Edil falou da obra do 

hospital regional que está sendo construído com recursos do governo 

estadual que será de suma importância para a nossa região e 

principalmente para o nosso município. Ainda com a palavra o vereador 

Junhão reportou-se sobre a PA 439, dizendo que infelizmente foi feito 

um serviço de péssima qualidade, onde o asfalto está se deteriorando. 

Portanto se faz necessário que o governador mande um fiscal de obras, 

para cobrar da empresa responsável por aquela obra. Com a palavra a 

vereadora Ana Cleyde, incialmente manifestou sua solidariedade ao 

vereador Marcio Canto e a vereadora Josy, pelo ocorrido, onde foram 

expostos em redes sociais com comentários de palavra de baixo calão, 

o que é preocupante essas situações desagraveis que estão ocorrendo 

em Oriximiná, por politicagem. Continuando a nobre vereadora solicitou 

a Mesa diretora da Casa, que seja encaminhada Moção de Aplausos 

aos proprietários dos três ferry boot, Moçada, OGP e Cidade de 

Oriximiná, pelo espetáculo da realização dos fogos pirotécnicos durante 

o Círio de Santo Antonio, os quais merecem os nossos 

reconhecimentos. Continuando a nobre vereadora, disse que sentiu 

falta de fogos em vários momentos por ocasião do círio, principalmente 

na chegada da balsa do Santo, pois se não fosse as embarcações não 

teriam fogos no Círio do nosso Padroeiro. Em seguida a vereadora Ana 



 

Cleyde, falou do programa, mas luz na Amazonia, onde vai beneficiar 

mais de sete mil famílias do nosso município, a empresa equatorial 

energia só está aguardando uma liberação da secretaria de meio 

ambiente local, para iniciar os trabalhos. Portanto será de suma 

importância o referido programa em nosso município. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, disse que no último final de semana foi mais 

famosa do que o Padre Fabio de Melo, porque foi exposta mais uma vez 

em rede sociais de forma desrespeitosa por estar participando de um 

evento público, que é pago com recursos do município o show do 

referido Padre. Acrescentou a nobre vereadora que vai apresentar um 

requerimento, solicitando a prestação de contas dos Shows da Manu 

Batidão, do Tierry e do Padre Fabio de Melo. Continuando a nobre 

vereadora reportou-se sobre o Cirio de Santo Antonio, realizado no 

ultimo domingo, disse que realmente observou que foram poucos fogos 

por parte da prefeitura, se não fosse as embarcações o Círio do nosso 

padroeiro seria triste, o que é preocupante até porque é considerado um 

dos maiores Cirio da nossa região e não podemos deixar acabar essa 

tradição, pelo contrario a cada ano deve se evoluir mais. Lembrou a 

vereadora que nos anos anteriores a queima de fogos tinha a duração 

de quinze a vinte minutos, o que não aconteceu este ano. Disse ainda 

que sabe das dificuldades que os nossos artistas enfrentam para 

ornamentação da balsa, principalmente na questão financeira, mas eles 

fazem o que pode, os quais merecem nossos reconhecimentos. Com a 

palavra o vereador Deybson Rasch, disse que ouviu atentamente os 

vereadores que lhe antecederam, principalmente os que foram atacados 

em redes sociais de forma covarde por um cidadão, o que é revoltante, 

até porque é inaceitável os vereadores que são considerados de 

oposição não podem participar de eventos públicos, por politicagem. Em 

relação a PA, disse ser lamentável que a empresa responsável por 

aquela obra fez um serviço de péssima qualidade, onde o asfalto a curto 

prazo já está se deteriorando. Então se faz necessário que o 

governador, como os deputados cobrem da empresa que seja refeito o 

serviço, até porque foi pago um alto valor por aquela obra. Com a 

palavra o vereador Ludugero Junior, inicialmente reportou-se sobre a 

obra da PA que realmente foi feito um serviço de péssima qualidade, 

inclusive tinha solicitado anteriormente a Mesa Diretora da Casa, que 



 

fosse oficiado ao governador relatando sobre aquela obra para que 

fosse tomada as devidas providencias.  Solicitou novamente que seja 

reiterado o oficio ao governador Helder Barbalho. Em seguida 

manifestou sua solidariedade aos vereadores que foram atacados de 

forma desrespeitosa em redes sociais. Disse que também já sofreu 

ataques, inclusive ameaças por questões políticas, o que é lamentável. 

Ainda com a palavra o vereador Ludugero Junior, solicitou a Mesa 

Diretora da Casa que seja encaminhado Moção de Aplausos a paroquia 

de Santo Antonio, Diocese de Óbidos as secretarias envolvidas na 

realização do Círio de Santo Antonio, que foi um verdadeiro 

espetáculos, inclusive ao seu ver teve um grande número de 

embarcações. Finalizou parabenizando todos os envolvidos. Com a 

palavra o vereador Adeilson Lopes, agradeceu e parabenizou o prefeito, 

os secretários e a igreja católica pela realização do show do Padre Fabio 

de Melo, como também pelo brilhantismo do Círio de Santo Antonio. 

Finalizou desejando sucesso ao novo secretário de saúde, Sr. Lucio 

Assunção, espera que ele trate a saúde em nosso município com 

seriedade e prioridade em todos os aspectos. A seguir ocupou a tribuna 

o vereador Rafael Viana, incialmente parabenizou todos os envolvidos 

na realização do Círio do Padroeiro de Oriximiná Santo Antonio, 

realizado no ultimo domingo, parabenizou ainda a equipe de 

organização da alvorada e todos que participaram, parabenizou ainda 

todos os proprietários das embarcações que participaram da soltura das 

barquinhas no dia do Círio, pois é um momento de fé e devoção.  Falou 

ainda sobre o show do Padre Fabio de Melo que teve uma participação 

popular muito grande, inclusive veio inúmeras caravanas de municípios 

circunvizinhos, o que é gratificante. Com a palavra a vereadora Marta 

Godinho, inicialmente manifestou sua solidariedade a vereadora Josy 

Seixas que foi atacada de forma desrespeitosa em redes socias, assim 

como o vereador Marcio. Afirmou a vereadora Marta ser contra qualquer 

tipo de violência a qualquer pessoa. Em relação a PA, disse que 

realmente se encontra quase toda esburacada, o que é lamentável. 

Portanto se faz necessário que o governador cobre da empresa 

responsável por aquela obra que seja feito o recapeamento o mais 

rápido possível. Parabenizou todos os envolvidos e principalmente os 

oriximinaenses que participaram dos grandes eventos realizados no 



 

ultimo final de semana, o que causou aquecimento na economia local. 

Parabenizou o prefeito pelos trabalhos que está realizando nas 

comunidades rurais, destacando a comunidade do Ariramba que 

instalou placa solar, o que será de suma importância para aqueles 

moradores.  A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeller, 

incialmente reportou-se sobre o PIS/ PASEP, que a prefeitura até a 

presente data não informou os servidores na RAIS, por está razão 

nenhum servidor publico recebeu PIS/PASEP, que é um direito. Disse 

ainda que segundo a entrevista do delegado de policia de Santarém, 

onde ele disse que as três vítimas tiveram lesões leves, ou seja, 

diferente do laudo da pericia feito aqui em Oriximiná, onde o Dr. 

Francisco assinou dizendo que a senhora Malena estava correndo risco 

de vida. Continuando o nobre vereador requereu verbalmente que seja 

encaminhado oficio ao hospital São Domingos Savio, solicitando cópia 

do prontuário medico, da ficha de evolução e copia do TFD. Disse ainda 

que é pratica e corriqueira do atual gestor ameaçar as pessoas que o 

contrariam. Assegurou o vereador Mauro, que vai provar sua inocência 

e mostrar a verdade. Com a palavra a vereadora Josy que estava na 

direção dos trabalhos, solicitou ao vereador Mauro que apresentasse o 

requerimento por escrito como determina os dispositivos regimentais. 

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários, 

que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a aquiescência 

do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 

Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 064/23, 

da Comissão de Constituição e Justiça, anexo o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 005/23, favorável à aprovação do Veto Parcial do Prefeito 

Municipal sobre o Projeto de Lei nº 039/23, que dispõe sobre as 

Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2024. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que seu voto será 

contrário ao referido parecer, porque vários setores da Câmara estão 

paralisados como o setor de identificação, que é um serviço de suma 

importância para a sociedade oriximinaense, assim como a procuradoria 

da mulher que não foi colocada em pratica, por conta do orçamento da 



 

câmara que foi vetado pelo Gestor Municipal. Com a palavra a 

vereadora Ana Cleyde também manifestou seu voto contrário ao 

parecer, dizendo que o orçamento da Câmara foi vetado pelo Gestor 

municipal, o que estão causando dificuldades para funcionar o serviço 

do setor de identificação, serviço este que foi uma luta desta Casa para 

conseguir junto aos órgãos estaduais, o que veio facilitar os nossos 

munícipes obterem a carteira de identidade sem enfrentarem filas de 

madrugada, quando tinha apenas um setor de identificação em nosso 

município. Dito Parecer foi submetido a votação, anexo o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 005/23. A seguir o presidente esclareceu que 

acordo com os dispositivos regimentais, a votação será aberta, nominal 

e em ordem alfabética. Em seguida o Sr. Presidente chamando 

nominalmente os vereadores. Terminada a votação, obteve o seguinte 

resultado 08 (oito) votos contra o parecer do relator, os vereadores: 

Marcelo Sarubbi, Deybson Rasch, Josy Seixas, Ana Cleyde, Ivalter 

Barbosa, Rafael Viana, Marcio Canto e Mauro Wanzeller, e 06 (seis) 

votos a favor do parecer do relator, os vereadores: Ludugero Junior, 

Quinho Azevedo, Marta Godinho, Adeilson Lopes, Arnaldo Gemaque e 

Sebastião Gomes.  Neste momento o vereador Manoel Bochecha, tinha 

se retirado da sessão por motivo de doença. A seguir o Sr. Presidente 

declarou que foi rejeitado o veto parcial do Prefeito Municipal ao Projeto 

de Lei nº 039/23, que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da 

Lei Orçamentária para o exercício de 2024. Esgotadas as matérias em 

pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda 

parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 

Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se sobre a educação 

em Oriximiná, acrescentando que presenciou a indignação de uma 

professora concursada, por terem retiradas todas as gratificações  da 

mesma como: do magistério, por tempo de serviço, pôr a mesma está 

de férias, o que é ilegal. Disse ainda que estão acontecendo inúmeras 

demissões de professores na zona rural, com isso estão juntando as 

turmas, o que está dificultando a aprendizagem dos alunos, o que é 

preocupante, mas por outro lado estão fazendo várias nomeações. 

Então não dá para entender a gestão municipal que não trata a 

educação do nosso município como uma das prioridades. Continuando 

a vereadora Josy reportou-se sobre o veto parcial do prefeito que foi 



 

quebrado nesta sessão, pela maioria dos vereadores, uma vez que o 

veto era sobre o orçamento da câmara, que luta pelo duodécimo de 7% 

da receita corrente liquida como determina a lei, para que volte a 

funcionar os serviços do setor de identificação, como também seja 

colocado em pratica a lei que criou a procuradoria da mulher e outros 

serviços de suma importância para a nossa população. Falou ainda da 

importância das emendas impositivas dos vereadores que é lei e deve 

ser cumprida pelo gestor municipal. Portanto foi de grande relevância a 

quebra do veto parcial do prefeito municipal nesta sessão sobre as 

emendas apresentadas ao Projeto de Lei da LDO, para o exercício de 

2024.  Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, comunicou a todos 

os vereadores que esteve conversando com o novo secretário municipal 

de saúde, Sr. Lucio Assunção, onde levou várias demandas da área da 

saúde em nosso município em todos os aspectos, inclusive solicitou ao 

mesmo que se disponibilizasse a atender todos os quinze vereadores, 

onde ele prometeu encaminhar uma carta de apresentação e se 

colocando à disposição de todos os vereadores.  Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 

agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 

Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 

pelos demais membros da Mesa. 
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